平成26年度

予算(案)概要



射 水 市

目 次

平成26年度射水市予算(案)の概要

1	はじめに	1
2	予算の全体像	2
3	一般会計の歳入予算	4
4	一般会計の歳出予算	8
5	行財政改革の取組について	1 0
6	職員数の推移	1 1
7	特別会計予算の主な内容	1 2
8	平成26年度予算における重点施策	1 5
9	平成26年度予算における主要事業	
(1)豊かな心を育み誰もが輝くまち	2 2
(2)健康でみんなが支え合うまち	2 6
(3)個性に満ちた活気あふれるまち	2 8
(4)潤いのある安心して暮らせるまち	3 1
(5) みんなで創るひらかれたまち	3 5

[数値の記載に当たって]

各表の数値は、表示単位未満を四捨五入等で記載しており、合計数値等と一致しない ことがあります。

平成26年度射水市予算(案)の概要

1 はじめに

我が国経済の先行きについては、輸出が持ち直しに向かい、各種政策の効果が下支 えする中で、家計所得や投資が増加し、景気の回復基調が続くことが期待されていま す。

こうした中、国は、平成26年度予算について、デフレ不況からの脱却に加え、経済再生と財政健全化の両立を目指す予算と位置付け、我が国の競争力の強化につながる未来への投資や、生活の基盤を守る暮らしの安全・安心といった事項に予算を重点的に配分する一方、財政健全化に向けた目標(国・地方を合わせた基礎的財政収支の2020年度までの黒字化)を達成するため、聖域を設けることなく予算の抜本的な見直しを行ったとしています。

こうした国の動き等を踏まえ、平成26年度予算編成に当たっては、全ての事務事業について、将来にわたる市民満足度の向上につながるものかどうかを改めて検証するとともに、行財政改革集中改革プランの取組や行財政改革推進会議における外部評価の結果を着実に予算に反映させるなど、財政運営のさらなる効率化に全力で取り組みました。また、平成26年度は、現在策定作業を進めている新たな総合計画の計画初年度となることから、昨年6月に示された「射水市総合計画見直し方針」に掲げる4つの重点政策に加え、新たな総合計画における重点プロジェクト(案)のひとつである「人づくりに関する政策」についても、積極的な予算配分を行いました。

〔4つの重点政策〕

人口減少、少子・高齢化に対応したまちづくりの推進 地域資源を活かした活力あるまちづくりの推進 災害に強いまちづくりの推進 環境にやさしいまちづくりの推進 〔新たな総合計画における重点プロジェクト(案)から〕 人づくりに関する政策

平成26年度末には県民の悲願であった北陸新幹線が開業し、平成27年度には全国豊かな海づくり大会が、本市をメイン会場として開催される予定であるなど、本市には今、さらなる活性化に向けた大きな追い風が吹いています。この好機を本市のさらなる発展につなげていくためには、本市がこれまで育んできた様々な魅力を、広く発信していくことが求められています。

一方、全国的に大規模な災害が頻発する状況を踏まえ、市民の安全・安心の確保は、

最優先で取り組むべき重要課題であると考えています。

本市を取り巻く財政環境は、今後一層厳しさを増すものと想定されますが、こうした諸課題に迅速に対応し、将来の射水市の発展につながる施策を着実に推進していくため、平成26年度予算については「未来のしあわせ創造予算」と位置付けました。

2 予算の全体像

平成26年度の一般会計予算は、415億390万円となりました。(対前年度比15億8,889万7千円、4.0パーセントの増)

歳入については、根幹となる市税について、景気回復の影響を受け、ほぼ全ての税目において増収となるものと見込んでいます。また、地方消費税交付金についても、地方消費税率の引上げに伴い、大幅な増収を見込みました。

地方交付税及びその代替財源である臨時財政対策債については、税収や地方消費税 交付金の増収等の影響を受け、合わせて2億5千万円以上の減額となる見通しであり、 地方譲与税や交付金についても減額を見込むなど、一般財源総額¹は平成25年度の水 準をやや下回るものと見込んでいます。

一方、歳出では、人件費及び公債費について、一定の抑制が見込まれるものの、扶助費の増に加え、投資的経費についても、庁舎や学校施設の整備のほか、消防救急無線のデジタル化整備や消防車両の更新など、「災害に強いまちづくりの推進」に積極的な予算配分を行ったことなどにより、大幅な増となりました。さらには消費税率引上げに伴うコスト増に加え、国が実施する「臨時福祉給付金」及び「子育て世帯臨時特例給付金」に係る予算を計上したことなどの影響もあり、予算の規模は、射水市誕生以降最大となる415億390万円となりました。

特別会計については、全体で371億8,990万4千円となりました。(対前年度 比33億7,418万6千円、10.0パーセントの増)

これは、高齢化等の影響を受け、後期高齢者医療事業及び介護保険事業において事業費の伸びが見られること、また、水道事業における布目配水場の更新(耐震化)をはじめ、下水道事業における雨水事業の推進(海老江雨水ポンプ場整備、娶川排水区雨水対策、大門大島幹線整備) さらには病院事業において、診療棟の耐震化整備を行うなど、市民の安全と安心を確保するための事業に積極的に取り組むことなどにより、予算規模については、大幅な増となっています。

¹一般財源総額…1 款市税から 11 款交通安全対策特別交付金までの合計額に、21 款市税のうち臨時財政対策債の発行額を加えた額

一方、国民健康保険事業においては、ジェネリック医薬品の普及等に伴う給付費の減が顕著であるほか、企業団地造成事業については、利子負担軽減の観点から、平成25年度3月補正予算において借入金を全額繰上償還し、当該事業会計を廃止したことに伴い、皆減となっています。

なお、一般及び特別会計の合計額は、786億9,380万4千円となりました。 (対前年度比49億6,308万3千円、6.7パーセントの増)

【平成26年度予算 総括表】

	会 計 区 分		26年度当初	25年度予算	増減	伸 率
_	般 会	計	41,503,900	39,915,003	1,588,897	4.0
特	別 会	計	37,189,904	33,815,718	3,374,186	10.0
	国 民 健 康 保 険 事	業	8,934,697	9,474,673	539,976	5.7
	後期高齢者医療事	業	1,912,163	1,895,231	16,932	0.9
	墓 苑 事	業	30,614	31,513	899	2.9
	介 護 保 険 事	業	8,478,888	8,280,992	197,896	2.4
	企業団地造成事	業	0	11,129	11,129	100.0
	水 道 事	業	3,918,436	3,531,990	386,446	10.9
	下 水 道 事	業	7,872,989	6,073,159	1,799,830	29.6
	病 院 事	業	6,042,117	4,517,031	1,525,086	33.8
	総計		78,693,804	73,730,721	4,963,083	6.7

3 一般会計の歳入予算

(1)歳入予算額

	(+14.	十円、%)				
 歳 入 区 分	26年度予算	25年度当初	前年度当	当初比	26年度	25年度
// X /\ \(\triangle \)	20十尺]′ 异	20十/又コツ	増 減	伸 率	構成比	構成比
1款_市	兑 12,913,145	12,702,014	211,131	1.7	31.1	31.8
個 人 市 民 🥫	兑 4,494,100	4,433,000	61,100	1.4	10.8	11.1
法人市民	兑 992,800	913,700	79,100	8.7	2.4	2.3
固定資産	兑 6,577,645	6,532,114	45,531	0.7	15.8	16.4
軽 自 動 車	兑 206,600	196,200	10,400	5.3	0.5	0.5
市たばこ	兑 620,000	605,000	15,000	2.5	1.5	1.5
入湯	兑 22,000	22,000	0	0.0	0.1	0.1
2款 地 方 譲 与 🥫	兑 342,000	395,000	53,000	13.4	0.8	1.0
地方揮発油譲与	兑 93,000	114,000	21,000	18.4	0.2	0.3
自動車重量譲与	兑 226,000	256,000	30,000	11.7	0.5	0.6
特別とん譲与	兑 23,000	25,000	2,000	8.0	0.1	0.1
	金 36,000	49,000	13,000	26.5	0.1	0.1
4款配当割交付:	金 55,000	32,000	23,000	71.9	0.1	0.1
5款 株式等譲渡所得割交付:	金 8,000	5,000	3,000	60.0	0.0	0.0
6款 地方消費税交付金	全 990,000	879,000	111,000	12.6	2.4	2.2
7款 ゴルフ場利用税交付金	金 63,000	68,000	5,000	7.4	0.2	0.2
8款 自動車取得税交付:	全 42,000	83,000	41,000	49.4	0.1	0.2
9款 地 方 特 例 交 付 :	〕 55,000	61,000	6,000	9.8	0.1	0.2
10款 地 方 交 付 🤻	兑 8,944,000	9,052,000	108,000	1.2	21.5	22.7
	兑 7,727,000	7,822,000	95,000	1.2	18.6	19.6
特別交付 7	兑 1,217,000	1,230,000	13,000	1.1	2.9	3.1
11款 交通安全対策特別交付:	È 16,000	16,000	0	0.0	0.0	0.0
	£ 637,545	658,222	20,677	3.1	1.5	1.6
	斗 529,912	517,952	11,960	2.3	1.3	1.3
	全 4,117,773	3,592,580	525,193	14.6	9.9	9.0
	全 2,358,671			9.6	5.7	5.4
	63,116	66,039	2,923	4.4	0.2	0.2
	註 10	10	0	0.0	0.0	0.0
	注 773,247	303,608	469,639	154.7	1.9	0.8
	註 110,000			10.0	0.3	0.3
公共施設建設基金繰入:	£ 519,000	120,000	399,000	332.5	1.3	0.3
統合庁舎建設基金		47,343	77,307	163.3	0.3	0.1
ふるさと射水応援基:	註 18,947	12,415	6,532	52.6	0.0	0.0
	<u>ê</u> 0	23,200	23,200	100.0	0.0	0.1
小杉インターパーク管理基	金 650	650	0	0.0	0.0	0.0
	全 200,000	200,000	0	0.0	0.5	0.5
	1,720,981	1,862,765	141,784	7.6	4.1	4.7
21款_市 1	責 7,638,500	7,219,200	419,300	5.8	18.4	18.1
うち合併特例事業化		3,874,600	1,541,400	39.8	13.0	9.7
うち臨時財政対策(責 1,957,000	2,100,000	143,000	6.8	4.7	5.3
合 計	41,503,900	39,915,003	1,588,897	4.0	100.0	100.0

(2)主要一般財源について

市税

市税については、税制改正の影響に加え、地域経済に景気回復のきざしが見られることなどから、入湯税を除く全ての税目において増収を見込んでおり、平成26年度の市税総額は、129億1,314万5千円と、平成25年度の当初予算額(以下「前年度予算額」という。)と比べ、2億1,113万1千円の増となるものと見込んでいます。

しかしながら、税収の水準は、税源移譲が行われた平成19年度と比べ、12 億円以上低く推移しており、依然として厳しい財政状況が続くものと想定されます。

地方譲与税及び交付金

地方譲与税及び交付金²の総額については、前年度予算額と比べ1,900万円の増となる16億700万円を見込んでいます。

これは、消費税率の引上げに伴い、地方消費税交付金において1億1,100万円の増を見込む一方、自動車取得税交付金については消費税率引上げに伴う税率の引下げにより4,100万円の減を見込んだほか、国が示す地方財政収支見通しを考慮し、譲与税全体で5,300万円の減を見込んだものです。

地方交付税

地方交付税については、市税等の増収や地方財政収支見通しを考慮し、前年度 予算額と比べ、1億800万円の減となる89億4,400万円を見込んでいま す。

	26年度	25年度	前年度当初比			
	20千度	25 牛皮	増減	伸率		
普通交付税	7,727,000	7,822,000	95,000	1.2		
特別交付税	1,217,000	1,230,000	13,000	1.1		
合 計	8,944,000	9,052,000	108,000	1.2		

² 交付金…利子割交付金、配当割交付金、株式等譲渡所得割交付金、地方消費税交付金、ゴルフ場利用税交付金、自動車取得税交付金、地方特例交付金、交通安全対策特別交付金

(3)基金繰入金について

総額で7億7,324万7千円を繰入れます。

· 財政調整基金

· 公共施設建設基金

(うち地域の元気臨時交付金分

· 統合庁舎建設基金

・ ふるさと射水応援基金

・ 小杉インターパーク管理基金

110,000千円

5 1 9 , 0 0 0 千円

471,000千円)

124,650千円

18,947千円

650千円

【参 考】

基金の年度末現在高(見込額)

(単位:千円)

				<u>(単位:十円)</u>
区分		26年度	25年度	増 減
財 政 調 整 基	金	3,830,447	3,932,830	102,383
減 債 基	金	291,335	290,623	712
公 共 施 設 建 設 基	金	172,089	689,834	517,745
統合庁舎建設基	金	829,768	952,496	122,728
合併地域振興基	金	3,521,982	3,013,781	508,201
土 地 開 発 基	金	349,830	349,132	698
ふるさと射水応援基	金	122	19,033	18,911
福 祉 振 興 基	金	20,932	20,890	42
農村環境創造基	金	6,187	6,175	12
漁 業 振 興 基	金		0	0
小杉インターパーク管理基	金	104,572	105,012	440
教育施設振興基	金	6,587	6,574	13
奨 学 基	金	6,529	6,516	13
小 林 與 三 次 基	金	45,726	45,635	91
芸術文化振興基	金	2,260	2,255	5
スポーツ振興基	金	5,783	5,771	12
小 計		9,194,150	9,446,558	252,408
国民健康保険事業財政調整基	金	399,329	751,117	351,788
介護保険事業財政調整基	金	245	244	1
墓 苑 事 業 基	金	21,239	17,472	3,767
射水市民病院田中基	金	129,911	129,911	0
小 計		550,724	898,744	348,020
総計		9,744,875	10,345,303	600,428

(4)市債について(主な内訳)

総額で76億3,850万円を計上しました。

合併特例事業債

5,416,000千円

(うち、まちづくりのための建設事業充当

4,941,000千円)

総務管理事業整備 2,343,100 千円 児童福祉事業整備 88,300 千円 農業事業整備 68,900 千円 水産業事業整備 10,800 千円 道路橋梁事業整備 530,400 千円 都市計画事業整備 172,700 千円 小学校事業整備 167,600 千円 中学校事業整備 1,409,100 千円

社会教育事業整備 150,100 千円

(うち、合併地域振興基金充当

475,000千円)

農業施設整備事業債

38,400千円

消防施設整備事業債(緊急防災・減災事業債)

227,100千円

臨時財政対策債

1,957,000千円

【参考】

市債の年度末現在高(見込額)

(単位:千円)

	X	分		26年度	25年度	増減
_	般	会	計	60,881,524	57,949,432	2,932,092
墓	苑	事	業	52,633	71,600	18,967
介	護 保	険 事	業	20,000	63,400	43,400
水	道	事	業	8,003,923	7,871,485	132,438
下	水道	事	業	32,670,827	33,503,804	832,977
病	院	事	業	4,803,425	3,847,163	956,262
	言	†		106,432,332	103,306,884	3,125,448

一般会計における平成24年度末市債残高のうち、基準財政需要額に算入される額を除いた実質負担額の割合は約29パーセントであり、前年度と比べ減少傾向にあります。

4 一般会計の歳出予算

(1)歳出予算額(目的別)

(単位:千円、%)

											<u> </u>	1131 10
		X		分			26年度予算	25年度当初	前年度当	当初比	26年度	25年度
				²⁰ 十反]′异 ²⁰ 十反 ∃1/2 		増 減	伸率	構成比	構成比			
1款	議		会			費	300,958	327,711	26,753	8.2	0.7	0.8
2款	総		務			費	6,449,064	5,208,800	1,240,264	23.8	15.5	13.0
3款	民		生			費	11,836,500	11,379,716	456,784	4.0	28.5	28.5
4款	衛		生			費	2,906,586	2,889,645	16,941	0.6	7.0	7.2
5款	労		働			費	240,519	174,739	65,780	37.6	0.6	0.4
6款	農	林	水	産	業	費	926,993	852,673	74,320	8.7	2.2	2.1
7款	商		エ			費	1,664,027	1,672,846	8,819	0.5	4.0	4.2
8款	土		木			費	5,273,315	5,299,241	25,926	0.5	12.7	13.3
9款	消		防			費	1,417,073	1,111,092	305,981	27.5	3.4	2.8
10款	教		育			費	4,901,187	5,393,623	492,436	9.1	11.8	13.5
11款	災	害	復		旧	費	2	2	0	0.0	0.0	0.0
12款	公		債			費	5,487,676	5,504,915	17,239	0.3	13.2	13.8
13款	予		備			費	100,000	100,000	0	0.0	0.2	0.3
		合	į	計			41,503,900	39,915,003	1,588,897	4.0	100.0	100.0

(2)歳出予算額(性質別)

	- IV		· \	00年度又質	0.5年度平知	前年度当	初比	26年度	25年度
	区分		26年度予算	25年度当初	増 減	伸 率	構成比	構成比	
義務	的経	費 (1	~3)	17,693,444	17,580,156	113,288	0.6	42.6	44.0
1	人	件	費	5,752,400	5,788,966	36,566	0.6	13.9	14.5
2	扶	助	費	6,453,378	6,286,285	167,093	2.7	15.5	15.7
3	公	債	費	5,487,666	5,504,905	17,239	0.3	13.2	13.8
投資	的経	費(4~	~5)	8,094,043	6,797,548	1,296,495	19.1	19.5	17.0
4	普通	建設	事業費	8,094,041	6,797,546	1,296,495	19.1	19.5	17.0
	補	助事	業費	2,095,426	2,295,746	200,320	8.7	5.0	5.8
	単	独事	業費	5,998,615	4,501,800	1,496,815	33.2	14.5	11.3
5	災	害復	旧費	2	2	0	0.0	0.0	0.0
6	物	件	費	5,318,277	5,255,419	62,858	1.2	12.8	13.2
7	維	持補	修費	551,221	565,125	13,904	2.5	1.3	1.4
8	補	助	費等	4,244,047	4,025,630	218,417	5.4	10.2	10.1
9	積	立	金	519,617	517,965	1,652	0.3	1.3	1.3
10	投資	及びは	出資金	726,541	774,523	47,982	6.2	1.8	1.9
11	貸	付	金	1,465,294	1,470,005	4,711	0.3	3.5	3.7
12	繰	出	金	2,791,416	2,828,632	37,216	1.3	6.7	7.1
13	予	備	費	100,000	100,000	0	0.0	0.2	0.3
	合		it	41,503,900	39,915,003	1,588,897	4.0	100.0	100.0

(3)性質別の主な内訳について

人件費

人件費は57億5,240万円で、一般会計歳出予算に占める割合は13.9 パーセントとなっており、前年度予算額との比較では、3,656万6千円の減 (0.6パーセントの減)となっています。主な変動要因としては、職員の再任 用制度や会計間の異動による増のほか、射水市議会議員の定数を定める条例に基 づく市議会議員数の減などが挙げられます。

扶助費

扶助費は、64億5,337万8千円で、一般会計歳出予算に占める割合は、 15.5パーセントとなっています。

前年度予算額との比較では、扶助対象者の増などの影響を受け、1億6,70 9万3千円の増(2.7パーセントの増)となっています。

公債費

公債費は、54億8,766万6千円で、一般会計歳出予算に占める割合は、 13.2パーセントとなっています。

これまで計画的に繰上償還を実施してきたことなどにより、前年度予算額との 比較では1,723万9千円の減(0.3パーセントの減)となりました。

なお、平成25年度の実質公債費比率は、15.0パーセント(平成24年度15.6パーセント)となる見込みです。

投資的経費

投資的経費は、80億9,404万3千円で、一般会計歳出予算に占める割合は、19.5パーセントとなっています。

前年度予算額との比較では、12億9,649万5千円の増(19.1パーセントの増)となっており、主な増要因としては、庁舎や学校施設の整備、消防救急無線のデジタル化整備、消防車両の更新などが挙げられます。

補助費等

補助費等は、42億4,404万7千円で、一般会計歳出予算に占める割合は、 10.2パーセントとなっています。

前年度予算額との比較では、2億1,841万7千円の増(5.4パーセントの増)となっており、主な増要因としては、消費税率の引上げに伴い国が実施する臨時福祉給付金及び子育て世帯臨時特例給付金に係る経費を予算計上したことなどが挙げられます。

(4)特別会計への繰出金等

(単位:千円、%)

	区分		26年度	25年度	増減	伸率
国	民 健 康 保 険 事	業	391,286	429,085	37,799	8.8
後	期高齢者医療事	業	1,137,107	1,155,698	18,591	1.6
墓	苑	業	10,898	13,312	2,414	18.1
介	護 保 険 事	業	1,248,826	1,216,807	32,019	2.6
企	業団地造成事	業	0	11,129	11,129	100.0
水	道事	業	27,654	45,215	17,561	38.8
下	水 道 事	業	2,249,405	2,304,313	54,908	2.4
病	院事	業	582,925	592,733	9,808	1.7
	計		5,648,101	5,768,292	120,191	2.1

5 行財政改革の取組について

(1)公共施設の統廃合に伴う経費の削減(2件) 2,123千円 施設の利用状況等を精査し、大門世代交流プラザ及び七美幼児プールの2施設を 廃止します。

(2)事務事業等の見直しに伴う経費の削減(18件) 49,807千円 単独補助金の見直し、事務事業の廃止、縮小など効率的な行政運営を行います。

(3)民間活力の導入(2件)

野手埋立処分所の管理運営業務について、長期包括契約による運営委託を行うほか、市立堀岡保育園を民営化するなど、引き続き民間活力の導入を進めます。

(4)新たな財源の確保

50,604千円

引き続き、有料広告物収入や市所有資産の未利用地等の売却を行うなど、財源の確保に努めます。

(5)指定管理者制度への移行

平成26年度における指定管理者が管理する施設は、新たに移行を予定している16施設を合わせて70施設(うちコミュニティセンターは計19施設)となります。

(6)市民協働事業の推進

地域振興会との連携をさらに深め、引き続き、市民協働事業の推進に取り組むほか、NPO法人やボランティア団体などを対象とした公募提案型市民協働事業にも取り組むなど、市民主体のまちづくりを推進します。

(7)その他

第2次行財政改革大綱及び第2次集中改革プランに基づき、不断の行財政改革に 取り組んでまいります。

6 職員数の推移

(1)職員数の推移

定員適正化計画に基づく職員数の削減により、合併当初との比較では237人の減となっています。

(参考)特別職を除く職員数(特別会計、企業会計含む)

	職員数(人)	前年	度比	
	概貝奴(八)	人数(人)	伸率(%)	
平成17年11月 1日	1,214	-	-	
平成18年 4月 1日	1,194	20	1.6	
平成19年 4月 1日	1,162	32	2.7	
平成20年 4月 1日	1,133	29	2.5	
平成21年 4月 1日	1,082	51	4.5	
平成22年 4月 1日	1,049	33	3.0	
平成23年 4月 1日	1,022	27	2.6	
平成24年 4月 1日	1,001	21	2.1	
平成25年 4月 1日	976	25	2.5	
平成26年 4月 1日	977	1	0.1	(見込)

平成26年4月1日の職員数977人のうち、射水市職員の再任用に関する条例に基づく 再任用職員は11名です。

7 特別会計予算の主な内容

± 11/2 4-				113、70)
事業名	26年度予算	25年度当初	増減額	増減率
国民健康保険事業	8,934,697	9,474,673	539,976	5.7
国民健康保険税	1,807,028	1,856,802	49,774	2.7
使用料及び手数料	786	883	97	11.0
国庫支出金	1,599,528	1,813,384	213,856	11.8
療養給付費等交付金	512,133	694,305	182,172	26.2
前期高齢者交付金	2,784,753		95,077	3.5
県支出金	423,212	461,424	38,212	8.3
共同事業交付金	1,033,034	1,060,938	27,904	2.6
財産収入	1,486	1,548	62	4.0
繰入金	744,560	870,260	125,700	14.4
[歳出]				
一般被保険者療養給付費	4,750,900	5,041,000	290,100	5.8
退職被保険者等療養給付費	454,300	541,000	86,700	16.0
一般被保険者療養費	94,500	100,000	5,500	5.5
退職被保険者等療養費	6,000	9,400	3,400	36.2
一般被保険者高額療養費	609,000	667,600	58,600	8.8
退職被保険者等高額療養費	69,000	82,200	13,200	16.1
後期高齢者支援金等	1,170,001	1,105,444	64,557	5.8
介護納付金	419,131	475,478	56,347	11.9
共同事業拠出金	1,054,118	1,040,137	13,981	1.3
保健事業費	83,217	80,227	2,990	3.7
基金積立金	1,486	1,548	62	4.0
後期高齢者医療事業	1,912,163	1,895,231	16,932	0.9
[歳入]				
後期高齢者医療保険料	725,043	690,224	34,819	5.0
 繰入金	1,137,107	1,155,698	18,591	1.6
[歳出]				
後期高齢者医療広域連合納付金	1,817,039	1,801,266	15,773	0.9
墓苑事業	30,614	31,513	899	2.9
[歳入]				
	8,549	4,542	4,007	88.2
財産収入	8,093	9,032	939	10.4
 繰入金	13,971	17,938	3,967	22.1
[歳出]				
 墓苑管理費	10,470	7,689	2,781	36.2
│ │ 公債費	20,044	23,724	3,680	15.5
705			0,000	

	<u> </u>			十円、%)
事業名	26年度予算	25年度当初	増減額	増減率
介護保険事業	8,478,888	8,280,992	197,896	2.4
[歳入]				
介護保険料	1,786,365	1,781,367	4,998	0.3
国庫支出金	1,889,416	1,814,898	74,518	4.1
支払基金交付金	2,346,268	2,291,218	55,050	2.4
県支出金	1,205,060	1,173,749	31,311	2.7
繰入金	1,248,826	1,216,807	32,019	2.6
[歳出]				
介護サービス等諸費	7,593,340	7,391,643	201,697	2.7
特定入所者介護サービス等費	303,040	306,615	3,575	1.2
高額介護サービス等費	146,140	152,833	6,693	4.4
介護予防事業費	40,553	42,016	1,463	3.5
包括的支援事業・任意事業費	127,385	122,159	5,226	4.3
財政安定化基金償還金	43,400	43,300	100	0.2
企業団地造成事業	0	11,129	11,129	100.0
[歳入]				
繰入金	0	11,129	11,129	100.0
[歳出]				
土地造成事業費	0	2,041	2,041	100.0
公債費	0	8,988	8,988	100.0
水道事業	3,918,436	3,531,990	386,446	10.9
[収益的収入]				
水道料金	2,061,591	2,038,631	22,960	1.1
加入金	20,836	21,636	800	3.7
他会計補助金	3,171	2,903	268	9.2
他会計負担金	5,308	5,761	453	7.9
[収益的支出]				
営業費用	1,796,920	1,794,740	2,180	0.1
営業外費用	194,577	186,998	7,579	4.1
特別損失	358,981	3,823	355,158	9,290.0
[資本的収入]				
企業債	472,700	463,100	9,600	2.1
工事負担金	32,182	40,242	8,060	20.0
他会計出資金	24,483	42,312	17,829	42.1
[資本的支出]				
建設改良費	1,107,497	1,082,037	25,460	2.4
企業債償還金	445,461	449,392	3,931	0.9

事業名	26年度予算	25年度当初	増減額	増減率
下水道事業	7,872,989	6,073,159	1,799,830	29.6
[収益的収入]	,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	.,,	
下水道使用料	1,359,175	1,328,917	30,258	2.3
他会計負担金	1,793,358	1,839,875	46,517	2.5
他会計補助金	36,368	5,046	31,322	
国庫補助金	0	15,000	15,000	
過年度損益修正益	28,870	173,947	145,077	83.4
[収益的支出]		-,-	- , -	
一営業費用	3,126,939	2,503,207	623,732	24.9
一 営業外費用	754,795	817,485	62,690	7.7
特別損失	141,975	3,229	138,746	
「資本的収入]	,	,	,	,
企業債	1,025,400	530,000	495,400	93.5
国庫補助金	904,050	319,050	585,000	183.4
他会計出資金	419,679	459,392	39,713	8.6
負担金及び分担金	64,760	42,713	22,047	51.6
[資本的支出]	,	,	,	
建設改良費	1,965,896	925,056	1,040,840	112.5
企業債償還金	1,858,384	1,799,182	59,202	3.3
	, , ,	, , ,	,	
病院事業	6,042,117	4,517,031	1,525,086	33.8
[収益的収入]				
	2,258,036	2,288,550	30,514	1.3
外来収益	1,125,084	1,171,200	46,116	3.9
その他医業収益	154,125	138,040	16,085	11.7
他会計補助金等	371,562	378,403	6,841	1.8
[収益的支出]				
職員給与費及び委員報酬等	1,974,458	1,977,057	2,599	0.1
材料費	812,260	881,030	68,770	7.8
経費	681,483	607,924	73,559	12.1
減価償却費	289,464	396,952	107,488	27.1
支払利息等	125,682	111,228	14,454	13.0
特別損失	104,647	2,002	102,645	5,127.1
[資本的収入]				
企業債	1,349,489	150,000	1,199,489	799.7
他会計出資金	232,659	231,731	928	0.4
補助金等	266,004	2,629	263,375	10,018.1
[資本的支出]				
資産購入費	100,867	56,000	44,867	80.1
改良事業費	1,577,243	127,055	1,450,188	1141.4
企業債償還金	370,013	351,783	18,230	5.2
投資	6,000	6,000	0	0.0

平成26年度予算における重点施策

「未来のしあわせ創造予算」と位置付け、5つの政策分野に積極的な予算配分を行いました。

《【新】: 新規事業 【拡】: 拡充事業 【25補】: 平成25年度3月補正対応 : 継続事業》

1 人口減少、少子・高齢化に対応したまちづくりの推進 (少子化対策)	(単位:千円)
	2 0 2 7
【新】子ども・子育て支援事業計画の策定	2,837
子ども・子育て支援新制度に対応した新たな事業計画の策定	
【新】乳児保育保健対策事業	1,272
乳児を保育する民間保育園に対し、健康管理に携わる看護師の配置	を支援
【新】BCGワクチン接種の個別接種化	4,743
個別接種化により保護者の利便性の向上を図る。	. , , . 3
【新】黒河保育園大規模修繕事業(環境改善)	25,014
【新】放課後児童クラブ室整備(小杉及び歌の森小学校区)	67,367
児童数の増に対応するため、新たな放課後児童クラブ室を整備	
【新】中学校普通教室等空調設備設置事業	97,500
中学校の普通教室等に空調設備を設置	
【拡】小中学校学習サポーター配置(33人)	33,065
支援を要する児童・生徒の見守り等	
チームティーチング指導員配置(8人)	20,086
一人ひとりに応じた学習指導体制の充実	,
【拡】子ども及び妊産婦医療費助成(中学校3年生修了まで)	374,799
現物給付の対象に高岡市内の全医療機関を追加	

第3子以降保育料(保育園・幼稚園)の無料化による軽減額 54,036 少子化対策の更なる拡充並びに定住人口の増加に向け、第3子以降の保育料 (保育園・公立幼稚園)を無料化

私立幼稚園就園奨励事業(第3子以降無料化に係るもの)	2,650
不妊治療助成事業 年度当たり上限30万円を助成	24,000
〔高齢社会対策〕【新】高齢者保健福祉計画・第6期介護保険事業計画の策定【介護特会】高齢者の保健福祉及び介護保険事業の今後の方向性を示す(計画期間:平成27年度~平成29年度)	3 , 6 5 9 ⁻ もの。
【新】認知症対策等総合支援事業 【介護特会】認知症高齢者対策に取り組む地域包括支援センターの活動	10,875]を支援
【新】在宅医療と介護との連携強化事業 【介護特会】相互の連携強化に向けた研修会 等	1 3 5
【新】地域ケア会議推進事業 【介護特会】介護に係る個別困難事例等の情報共有 等(地域包括支援 が開催)	4 5 0 stセンター
【拡】富山型デイサービス施設支援事業 新設3か所、施設改修及び設備整備5か所	25,600
〔定住促進対策〕【新】空き家住宅解体等支援事業旧耐震住宅の解体及び旧耐震住宅解体後の新築に対する助成	6,800
きららか射水移住支援事業 県外からの移住者に対し、空き家購入費用の一部を助成	3 0 0
指定宅地取得支援事業 市が指定する優良住宅団地の宅地購入助成	27,844
移住交流滞在施設運営事業 市内4軒の移住交流滞在施設の運営補助	4 , 7 0 0

〔観光の振興〕				
	,	9	8	0
最絵の製作体験、旧北陸道等解説板設置工事 等	•	_	_	
【新】イルミネーションLED化事業 2	,	4	0	0
「ツゥインクルナイトin射水」(下条川周辺) のイルミネーションのLED化	•			
【拡】おさんぽIMIZU構築事業		5	9	4
スマートフォン用観光案内アプリに小杉地区(旧北陸道周辺)を追加		•	_	•
【新】昼セリ見学等観光案内事業 1	,	2	0	0
増加傾向にある新湊漁協の昼セリ見学者の受付・案内業務及び内川周辺への	,		•	
観光案内 等				
【新】みなと交流館活用事業 7	,	7	2	6
国交省所有のみなと交流館を購入し、射水ベイエリアにおける観光案内所	•			
として利活用				
おもてなしフラワー事業 1	,	0	0	0
海王丸パーク入口周辺にフラワーポットを設置	•			
【新】県単独港湾改良整備事業負担金 43	,	2	0	0
元気の森パークゴルフ場増設、新湊大橋周辺(堀岡側)緑化〔コスモス播種)	¥	Ē	
【新】客船誘致促進事業 2	,	5	0	0
客船の誘致及びクルーズ客の市内観光を支援				
【新】観光客用トイレ整備・観光サイン整備事業 18	,	6	8	0
内川周辺を訪れる観光客の利便性を向上				
【新】映画ロケ支援事業 3	,	6	0	0
射水市で行われる映画ロケ(新湊地区の曳山が題材)に係る費用の一部を支持	爰			
内川周辺賑わい創出事業 1	,	0	0	0
内川十楽の市・夏の夜の彩り事業の実施を支援				
曳山車保存修理事業 5	,	2	3	8
曳山車の修理事業補助(枇杷首、南立町、三日曽根)				

地域資源を活かした活力あるまちづくりの推進

【新】県西部地区首都圏観光キャンペーン

3,436

県西部6市連携による観光キャンペーン(物産展等)

特産物奨励事業

2,031

【拡】市ふるさと物産協議会補助(北陸新幹線沿線でのPR活動を強化) 物産展等観光PRイベント出店支援事業補助、出向宣伝旅費 等

射水S級グルメ発掘・発信事業

800

著名イタリア料理人との連携による射水市食材のPR

いみずの魅力発信事業

1,000

食彩しんみなとの開催(新鮮な海の幸の魅力を発信)

コンベンション等開催事業補助

4 0 0

会議やスポーツ大会等に参加するため市内に宿泊する方に対し、費用の一部を助成

〔産業の振興〕

【新】射水カントリーエレベーターの機能向上

307,872

荷受設備、乾燥設備、集塵機等の機能向上

【拡】魚職人育成アカデミー事業

3,900

新鮮な魚料理を提供できる職人の育成

【拡】がんばる商店街支援事業

150

内川のレトロなまちなか周辺での食べ歩きツアーや食づくり体験教室の開催補助

【新】(仮称)中小企業振興協議会の設置

1 6 8

中小企業振興計画の推進、中小企業振興策の提言等

ビジネスマッチング等販路拡大支援事業

3,000

北陸新幹線開業を見据えた県外での商談会等への出展費用の一部を助成

〔雇用の創出〕

企業誘致対策事業

57,200

企業誘致活動費、企業立地奨励事業助成金及び雇用創出事業助成金(市内に 事業所等を新規に設置・増設し、新規雇用者数等一定の要件を満たした法人等 に助成) 等

緊急雇用創出基金事業

106,634

【新】地域人づくり事業(未就業者を雇用し、必要な知識・技術の習得を支援) 在職者の処遇改善に向けた取組等を支援) 起業支援型雇用創造事業(起業10 年以内の企業を対象とした雇用創出事業)

雇用創出・就業支援事業

12,400

雇用安定化助成金(非正規労働者等を正社員化した企業に対し300千円/人の助成金を交付) 離職者能力再開発訓練奨励金(離職者の研修補助) 農林漁業就業支援(農林漁業の新規就業研修者を支援) 等

3 災害に強いまちづくりの推進

〔災害に強い都市基盤の整備〕

庁舎整備事業(平成25~27年度継続事業) 2,461,250 庁舎建設工事、工事監理業務

作道小学校整備事業(【25補】含む)228,500屋内運動場大規模改造工事、外構整備工事等

塚原小学校整備事業(【25補】含む) 206,100 屋内運動場大規模改造工事、外構整備工事 等

 【25補】小中学校屋内運動場非構造部材耐震化工事
 3 1 1 , 7 0 0

 小学校1 1 校、中学校4 校の非構造部材耐震化対策

保育園の耐震化 62,611

【新】池多保育園耐震補強及び保育室増築工事、【新】塚原保育園耐震 補強工事実施設計、千成保育園耐震補強及び大規模修繕工事

【新】主要体育館等非構造部材耐震点検 2,300 主要体育館等の吊り天井・照明等耐震点検

橋梁補修耐震化事業 89,600 橋梁補修耐震化工事(6橋)橋梁補修耐震対策設計業務(2橋)等

土砂災害対策事業 29,400

急傾斜地崩壊対策整備工事(日宮地内) 等

重点密集市街地整備事業(【25補】含む)

438,243

奈呉町第一街区共同住宅等整備補助、家屋買収費 等

布目配水場更新事業

261,500

【水道事業会計】(平成25年度~平成26年度の継続費 561,500)

雨水対策事業

1,341,420

【下水道事業会計】【新】海老江雨水ポンプ場整備、【新】竪川排水区雨水対策整備、

【新】大門大島雨水幹線整備、【新】片口雨水管渠整備、【新】南太閤山雨水管渠整備 等

市民病院診療棟耐震化整備事業

1,533,600

【病院事業会計】(平成25年度~平成28年度の継続費 3,834,000)

【新】消防救急無線デジタル化整備事業

227,160

(平成26年度~平成27年度の継続費 567,900)

消防車両・消防団ポンプ車更新整備

151,800

【新】救助工作車、【新】高規格救急車、消防団ポンプ車

〔地域の防災体制の整備〕

防災対策事業

28,372

【新】衛星携帯電話購入、津波対策資機材整備補助、地域連携防災訓練モデル 事業補助、災害備蓄用食料等配備、総合防災訓練、防災士養成研修講座 等

4 環境にやさしいまちづくりの推進

【新】全国豊かな海づくり大会推進事業

3,000

第35回全国豊かな海づくり大会PR経費等

水産多面的機能発揮対策事業協議会補助

7 5 0

海老江海岸における藻場の造成、市内小学校における環境教育 等

生物多様性保存型里山ビオトープ事業補助

1,000

金山地区におけるビオトープを活用した自然学習 等(公募提案型市民協働事業)

【新】LED防犯灯管理事業

13,973

防犯灯のLED化に係るリース料

【新】電気自動車用充電施設整備事業

7,238

道の駅新湊に電気自動車用急速充電器を設置

【新】ハイブリッドトラム実走事業実行委員会負担金

2,000

ハイブリッドトラム(蓄電池搭載LRV)の万葉線線路を活用した実走調査

バイオマス利活用事業費

3,328

もみ殻循環プロジェクトチーム補助、県立大学ひまわりプロジェクト事業負担金 等

【新】斎場建設基本計画策定

3,765

5 人づくりに関する政策

【新】学生が参画するまちづくり事業

2 0 8

学生推進会議の開催、学生コンペの実施 等

射水まちづくり大学運営協議会補助

6 0 0

市と市内の高等教育機関が連携して運営する「射水まちづくり大学」への補助

男女共同参画推進事業

1,601

男女共同参画推進委員会への活動補助、女性のための専門相談 等

子ども条例推進事業

8,015

子どもの悩み総合相談室、子どもの権利支援センター事業 等

牛涯学習推進費

18,577

放課後子ども教室推進事業、生涯学習活動事業委託(27地域振興会) 等

【新】まちなか博物館・美術館事業

1 4 8

市民ギャラリーの開催 等

スポーツ団体活動費

8,420

市体育協会加盟団体及びスポーツ少年団活動補助等

スポーツ行事推進費

12.519

海王丸ロードレース大会開催補助、スポーツひのまるキッズ北信越小学生柔道大会開催補助、【新】全国中学校ヨット選手権大会開催補助、【新】北信越ジュニア体操 選手権大会開催補助 等

スポーツ強化育成費

5,554

【新】ヨット購入補助(ヨット協会)、全国大会等出場者激励金 等

【新】バスケットボール電光掲示板購入

8,000

新湊総合体育館にバスケットボール電光掲示板を設置

平成26年度予算における主要事業

平成26年度の主要事業について、現在策定中の新たな総合計画におけるまちづくりの基本方針(案)に沿って記載したものです。

《【新】: 新規事業 【拡】: 拡充事業 【25補】: 25年度3月補正対応 : 継続事業》

1 豊かな心を育み誰もが輝くまち

(単位:千円)

(1)元気な子どもを育むまちづくり

【新】子ども・子育て支援事業計画の策定(再掲)

2,837

【新】放課後児童クラブ室整備(小杉・歌の森小学校区)(再掲) 67,367

放課後児童クラブ等運営事業

60,919

【拡】放課後児童クラブ 13小学校区(18学級) 新たに堀岡小学校区で開設 (概ね小学1年生から3年生のうち保育が必要な児童が対象) とやまっ子さんさん広場 3か所

子育て支援センター運営事業

80,372

子育てに関する総合的な支援を行う子育て支援センター12施設の運営

ファミリーサポートセンター運営事業

2,800

「子育てを応援したい方」と仕事や家事の都合で「子育てを応援してほしい方」が 会員登録し、子育てを援助(社会福祉協議会へ委託)

児童手当等給付事業

1,662,618

3歳未満の子ども 月額15.000円支給

3歳以上小学校修了前の子ども 第1・2子月額10,000円 第3子以降15,000円支給中学生 月額10,000円支給

特例給付(所得制限以上の場合) 月額5,000円支給

【新】子育て世帯臨時特例給付金給付事業

113,600

中学生以下の子ども1人につき1万円を給付(所得制限あり)

児童扶養手当給付事業 243,018 ひとり親家庭等医療費助成事業 61,131 374,799 子ども及び妊産婦医療費助成事業(再掲) 保育園運営委託等事業 1,734,092 【新】堀岡保育園民営化、【新】乳児保育保健対策事業補助(再掲) 公立保育園耐震補強及び大規模修繕事業(再掲) 62,611 【新】池多保育園耐震補強及び保育室増築工事、【新】塚原保育園耐震 補強工事実施設計、千成保育園耐震補強及び大規模修繕工事 私立保育園大規模修繕事業 25,014 【新】環境改善工事補助(黒河保育園)(再掲) 第3子以降保育料の無料化(再掲) 54,036 保育園分53,256千円、公立幼稚園分780千円の保育料を軽減 私立幼稚園就園奨励事業 33,000 うち、第3子以降保育料無料化(全額補助)に係るもの2,650千円(再掲) 不妊治療費助成事業(再掲) 24,000 母子保健推進事業 85,473 発達障害児処遇検討事業(専門医による診断を実施) 妊産婦一般健康診査(14回分を公費負担) 3~4か月児、1歳6か月児、3歳6か月児の健康診査等 歯科保健対策推進事業 6,270 乳児むし歯予防、保育園・幼稚園・小学校永久歯むし歯予防、妊婦歯科健康 診査 等

教育相談事業 6,321

児童生徒や保護者の悩みや不安等の改善、解決を図るため教育相談員 等を配置

チームティーチング指導員配置(8人)(再掲) 20,086

放課後子ども教室・土曜日放課後子ども教室推進事業 放課後や週末における学習や文化活動及び地域の交流活動等を推進		6	,	5	8 6	
【拡】小中学校学習サポーター配置(33人)(再掲)	3	3	,	0	6 5	
小学校外国語活動指導員の配置(4人)		5	,	3	6 0	
スクールバス運行事業(小学校) 東明、小杉、大門小でのスクールバス運行委託 新湊、金山、歌の森、大門小学校児童への路線バス等定期券補助 等		3	,	1	1 1	
中学校冬季間通学費助成事業 冬季間に公共交通機関や借上げバスを利用して通学する生徒の保護者 に対し助成	Í	2	,	8	6 2	
学校図書館活動推進事業 全小・中学校の学校図書館に司書を配置(21人)学校図書の購入	2	8	,	9	8 2	
奨学金事業(継続4人、新規5人)		4	,	3	2 0	
適応指導教室運営事業 不登校児童等に対する集団生活適応能力を高めるための支援		6	,	6	88	
大島小学校整備事業 1 プール改築工事 等	3	4	,	9	2 1	
作道小学校整備事業(【25補】含む)(再掲) 2	2	8	,	5	0 0	
塚原小学校整備事業(【25補】含む)(再掲) 2	0	6	,	1	0 0	
射北中学校整備事業 外構整備工事 等	3	7	,	1	1 9	
小杉中学校整備事業 外構整備工事 等	8	6	,	5	4 1	
新湊中学校整備事業(再掲) 1,9	5	2	,	1	0 2	

【新】中学校普通教室等空調設備設置事業(再掲)	97,500
【25補】小中学校屋内運動場非構造部材耐震化工事(再掲)	3 1 1 , 7 0 0
家庭教育支援推進事業 じいちゃんばあちゃんの孫育て談義、家庭教育支援講座 等	2 1 5
(2)みんなが学び豊かな心を育むまちづくり 図書館活動推進事業	17,322
生涯学習推進費(再掲)	18,577
芸術文化活動団体等補助	9,400
曳山車保存修理事業(再掲)	5 , 2 3 8
【新】まちなか博物館・美術館事業(再掲)	1 4 8
【新】竹内源造記念館管理運営事業(再掲)	8,980
【新】新湊中央文化会館設備等更新事業 空調用中央監視装置の更新、駐車場街灯改修工事	62,600
【新】小杉文化ホール設備等更新事業 大・小ホールの音響設備及び照明システムの更新	158,000
新湊博物館管理運営事業	32,050
スポーツ団体活動費(再掲)	8 , 4 2 0
スポーツ行事推進費(再掲)	12,519
スポーツ強化育成費(再掲)	5 , 5 5 4
スポーツ施設維持管理費 【新】主要体育館等非構造部材耐震点検(再掲) 【新】バスケットボール電光掲示板購入(再掲)	157,724

(3)みんなが思いやりあるまちづくり

男女共同参画推進事業(再掲)

1,601

子ども条例推進事業(再掲)

8,015

2 健康でみんなが支え合うまち

(1)健康で元気なまちづくり

成人・老人保健推進事業

7,313

生活習慣病予防、健康増進に関する各種教室、健康相談事業等

がん対策推進事業

148,220

胃、子宮、乳、大腸、肺、前立腺がん検診等

【新】がん検診受診率向上モデル事業(託児付きがん検診の実施、受診率向上のための電話による受診勧奨業務委託 等)

健康づくり推進事業

2,905

【新】市健康増進プラン中間見直し業務 等

心の健康づくり推進事業

4 3 3

心の健康相談、ゲートキーパー養成 等

予防接種事業

212,294

乳幼児・児童・生徒の予防接種、高齢者インフルエンザ予防接種 等 【新】BCGワクチン接種の個別接種化(再掲)

在宅福祉対策事業

47,825

在宅要介護高齢者福祉金支給事業、在宅福祉介護手当支給事業等

高齢者いきがい対策事業

65,164

福祉入浴券交付事業、ふれあいサロン運営事業、老人クラブ運営補助等

高齢者福祉施設事業

172,960

足洗老人福祉センター・小杉ふれあいセンター運営 等

高齢者労働能力活用事業

20,605

シルバー人材センター運営補助

(2) やさしさで支え合うまちづくり

地域支えあい事業

1,792

いのちのバトン事業 等

社会福祉協議会運営補助

65,314

地区社会福祉協議会事業補助、ふれあいコミュニティ・ケアネット21事業補助 等

【新】障害者基本計画・第4期障害福祉計画策定

3 8 2

障害者福祉サービスの見込量及び見込量確保のための計画

(計画期間:平成27年度~平成29年度)

【拡】富山型デイサービス施設支援補助(再掲)

25,600

福祉金等給付事業

63,949

心身障害者(児)福祉金、重度心身障害者在宅介護手当

喧害者福祉対策事業

8,747

【拡】福祉タクシー等事業(タクシー券とガソリン券の選択制を導入)

おむつ支給事業、心身障害児通園・通院介護助成事業等

重度心身障害者等医療費助成事業

323,054

身体障害者手帳、療育手帳所持者の医療費を助成

地域生活支援事業

100,215

障害者地域活動支援センター事業(4か所)障害者相談支援事業 【新】成年後見制度法人後見支援事業(制度啓発のための研修会等)

自立支援給付事業

1,226,903

障害者自立支援給付費、障害児通所給付費 等

【新】臨時福祉給付金給付事業

201.000

市町村民税非課税(市町村民税課税者に扶養されている方及び生活保護の 被保護者は除く)の方に対し1万円を給付(対象者のうち老齢基礎年金受給 者等は、さらに5千円を給付)

生活保護扶助費

274,000

介護保険事業特別会計

8,478,888

【新】高齢者保健福祉計画・第6期介護保険事業計画策定(再掲)

【新】認知症対策等総合支援事業(再掲)【新】在宅医療と介護との 連携強化事業(再掲)【新】地域ケア会議推進事業(再掲)

国民健康保険事業特別会計

8,934,697

後期高齢者医療事業特別会計

1,912,163

(3)医療体制の整ったまちづくり

市民病院診療棟耐震化整備事業(病院事業会計)(再掲)

1,533,600

看護学生修学資金貸与制度(病院事業会計)

6,000

個性に満ちた活気あふれるまち

(1)個性を生かしたまちづくり

ブランド化推進事業

2,820

射水 S 級グルメ発掘・発信事業補助(再掲)射水ブランド商品開発等支援補助 ムズムズを活用したPR 等

富山新港新湊まつり、小杉みこし祭り、越中だいもん 18,600 凧まつりへの支援

【新】観光サイン整備促進事業(川の駅新湊周辺)(再掲) 1,500

観光推進事業

80,730

【新】おさんぽIMIZU構築事業(再掲)【新】観光客用トイレ整備(新湊 勤労青少年ホーム跡地)(再掲) 観光協会補助(【新】昼セリ見学等観光案内 事業(再掲)含む)【新】映画ロケ支援事業(再掲)【新】県西部地区首都圏 観光キャンペーン(再掲)【拡】コンベンション等開催事業補助(再掲) 新湊・海老江・大門曳山協議会運営補助、新湊カニかに海鮮白えびまつり補助、 いきいき射水太閤山フェスティバル開催補助、産業観光魅力創出事業補助、 内川周辺賑わい創出事業(再掲) 等

特産物奨励事業(再掲)

2,031

川の駅維持管理事業

19,608

みなとまちづくり事業

15,051

【新】みなと交流館活用事業(再掲)【新】客船誘致促進事業補助(再掲) 富山新港遊覧及び西内川・六渡寺周辺地域町歩き絵図作成(公募提案型 市民協働事業)

港湾建設促進事業(再掲)

43,200

【新】元気の森パークゴルフ場増設、新湊大橋周辺(堀岡側)緑化〔コスモス 播種〕等

交流推進事業 7,569

国際交流員の配置、射水市民国際交流協会補助、姉妹都市交流等

移住交流促進事業

5,739

きららか射水移住支援事業(再掲) 移住交流滞在施設運営補助(再掲) 等

(2)活気ある商工業が栄えるまちづくり

企業誘致対策事業(再掲)

57,200

商工業振興事業

14.259

【新】イルミネーション L E D化事業 (下条川周辺)(再掲) いみずの魅力 発信事業補助(食彩しんみなと)(再掲)【拡】がんばる商店街支援事業(再掲) 【拡】魚職人育成アカデミー事業(再掲) ビジネスマッチング等販路拡大支援 事業(再掲) 商店街等新規出店支援事業 等

商工会議所及び商工会補助

41,772

【新】(仮称)中小企業振興協議会の設置(再掲)

1 6 8

中小企業振興資金等貸付金保証料助成金 等 45,409 各種市融資制度に対する保証料全額助成、小規模事業者経営改善資金に対する 利子助成

中小企業振興資金等貸付預託金

1,269,000

(3)豊かな資源を生かしたまちづくり

射水6次産業掘り起こし事業

1,000

生産者が加工・販売を手掛ける6次産業化の取組を推進

【新】射水カントリーエレベーターの機能向上(再掲) 3	0	7	,	8	7 2
生産調整事業補助 生産調整に係る計画達成及び大豆・大麦等を生産する生産者等を支援		2	,	7	7 0
とやまの園芸規模拡大チャレンジ事業 【新】モモ防除機等整備、ネギ乗用管理機等整備	8	3	,	2	7 3
1 億円産地づくり条件整備事業 【新】いちごハウス等整備	(9	,	0	0 0
農地流動化促進対策事業 農業生産法人や認定農業者などへの農地集積を促進	4	1	,	4	8 2
経営体育成基盤整備事業、県単土地改良事業補助 等 県が実施するほ場整備や土地改良区が実施する用排水路整備等を支援		9	,	3	3 1
農業体質強化基盤整備促進事業補助 営農組合等が実施する農地の暗渠排水整備に対する補助	2 ()	,	5	9 5
林業振興推進事業 【新】境界素図作成(金山地区)	4	4	,	7	7 1
有害鳥獣捕獲対策事業	3	3	,	3	5 8
【新】全国豊かな海づくり大会推進事業(再掲)	3	3	,	0	0 0
水産基盤整備事業(【25補】含む) 岸壁耐震診断、臨港道路補修 等	2 (õ	,	2	5 0
漁獲共済掛金補助 漁業者が不漁等に備えるための漁獲共済掛金の本人負担額について、 20パーセントを支援	2	4	,	5	0 0
漁船保険料補助 漁船保険料の本人負担額の15パーセントを支援	3	3	,	0	0 0
近畿大学水産研究所富山実験場研究等補助 エゾアワビの養殖技術研究等への支援		1	,	5	0 0

サクラマス養殖事業化試験飼育事業補助

1,500

堀岡養殖漁協等が行うサクラマス養殖の事業化に向けた取組を支援

水産多面的機能発揮対策事業協議会補助(再掲)

7 5 0

海老江海岸における藻場の造成、市内小学校における環境教育等を支援

(4)誰もがいきいきと働くまちづくり

緊急雇用創出基金事業(再掲)

106,634

雇用創出・就業支援事業(再掲)

12,400

雇用安定化助成金(非正規労働者等を正社員化した企業に対し300千円/人の助成金を交付) 離職者能力再開発訓練奨励金(離職者の研修補助) 農林漁業就業支援(農林漁業の新規就業研修者を支援) 等

地域職業相談室の運営

1,844

農業経営支援事業補助

10,000

大型農業用機械等の更新に対する支援

4 潤いのある安心して暮らせるまち

(1)自然と共に生きるまちづくり

美化対策事業

3,106

アダプト・プログラムの実施、【拡】廃棄物不法投棄監視員の増員(4名増) 市内一斉クリーン大作戦の実施 等

公害対策事業

6,858

大気、水質、土壌調査の実施

1,000

農地・水保全管理支払交付金

20.972

農地・農業用水等の資源の保全管理と農村環境の保全向上に取り組む 活動組織に対する支援

生物多様性保存型里山ビオトープ事業補助(再掲)

緑化推進事業

12,697

地域の花づくり推進事業補助、おもてなしフラワー事業(海王丸パーク) 入口周辺にフラワーポットを設置)(再掲) 等

地球温暖化対策推進市民会議の運営、いみず環境チャレンジ10事業 (小学4年生を対象とした環境教育) 住宅用太陽光発電システム設置補助、 家庭用小型風力発電機設置費補助、グリーンカーテン事業等 【新】ハイブリッドトラム実走事業実行委員会負担金(再掲) 2,000 【新】LED防犯灯管理事業(再掲) 13,973 【新】電気自動車用充電施設整備事業(再掲) 7,238 バイオマス利活用事業(再掲) 3,328 資源再利用推進活動報奨金 12,000 自治会、PTA等が行う資源回収に対する支援(3円/kg) クリーンピア射水長期包括運営業務 809,352 民間事業者との長期継続契約による効率的、効果的な運営 粗大ごみ処理施設管理事業 21,439 【新】不燃・粗大ごみの外部処理委託に向けた支援業務委託 野手埋立処分所管理費 87,664 【新】民間委託(長期継続契約)による効率的、効果的な運営 (2)快適で利便性の高いまちづくり 【新】(仮称)公共交通検討協議会の設置 7 4 持続可能な移動手段の確保に向けた諸課題を協議 コミュニティバス運行事業 234,684 コミュニティバス及びデマンドタクシーの運行、【新】コミュニティバス ロケーションシステムの運用(バスの現在地等をモニターや携帯電話等の 画面で確認)

6,014

47,034

7,700

地球温暖化対策推進事業

万葉線対策事業

並行在来線経営安定基金負担金

レール、枕木等の更新支援、万葉線の運行に対する支援

北陸新幹線整備促進事業 新幹線関連農道整備補助 等 10,344

街路事業 45,459

都市計画道路二口北野線整備事業負担金、都市計画道路東老田高岡線整備事業 負担金、【新】越中大門駅前広場基本計画策定 等

市道新設改良事業

119,656

市道16路線の整備

地方道路交付金事業

220,407

塚原47号線、三ケ34号線、【新】池多615号線、【新】大門針原線

地方特定道路整備事業

303,950

10路線の整備

道路橋梁維持事業

401,944

【拡】道路維持修繕工事、橋梁補修耐震化工事(再掲) 等

地籍調査事業 10,691

新湊地内(川口宮袋入会地地区)【新】小杉地内(黒河地区) 大門地内(島地区・串田地区・生源寺地区)

(3)快適で住みよいまちづくり

まちづくり交付金事業

244,007

小杉地区第2期(H22~H26): 小杉駅南線整備、薬勝寺池公園整備 等 【新】大門・大島地区(H26~H30): 大島中央公園整備、駅前線測量業務 等

市営住宅維持管理事業

33,911

市営住宅等指定管理料 等

指定宅地取得支援事業(再掲)

27,844

【新】空き家住宅解体等支援事業(再掲)

6,800

木造住宅耐震改修補助

4,500

木造住宅の耐震改修工事及び関連するリフォーム工事に対する補助

公園維持管理事業 【新】公園フェンス新設工事、【新】薬勝寺池堆積物分析調査	等		9	9	,	3	6	6
【新】斎場建設基本計画策定(再掲)				3	,	7	6	5
水道施設等整備事業(水道事業会計) 布目配水場更新工事(再掲) 配水管布設工事等	1,	1	0	7	,	4	9	7
下水道整備事業(下水道事業会計) 汚水管改築工事、雨水対策工事等(再掲)	1,	8	9	5	,	9	7	0
(4)安心して暮らせるまちづくり 防災対策事業(再掲)			2	8	,	3	7	2
重点密集市街地整備事業(【25補】含む)(再掲)		4	3	8	,	2	4	3
河川管理事業 【新】内川高潮対策施設調査業務委託、庄川水辺の交流館指定	.管理	料		1	,	0	2	9
土砂災害対策事業(再掲)			2	9	,	4	0	0
消防車両・消防団ポンプ車更新整備(再掲)		1	5	1	,	8	0	0
消防団運営費 消防団員報酬・費用弁償 等			8	5	,	5	0	0
消火栓整備事業(今井地内、小島3区地内)				2	,	7	0	0
防火水槽整備事業(北野地内)				8	,	8	0	0
【新】消防救急無線デジタル化整備事業(再掲)		2	2	7	,	1	6	0
交通安全施設整備事業 道路反射鏡設置工事、道路照明灯設置工事、区画線設置工事	等		4	0	,	0	0	0
防犯対策事業 【新】地域防犯カメラ等設置事業補助、青色回転灯装着車によ パトロール実施補助 等	3			8	,	7	5	5

消費生活安定対策事業

3,717

【新】消費生活サポーター制度の創設

(新たに消費生活サポーター制度を設け、消費者教育推進への啓発を強化)

除雪対策事業

161,455

地域ぐるみ除排雪促進事業

10,250

小型ショベル、ハンドガイド購入 等

消雪施設維持管理事業

139,320

消雪施設修繕工事、消雪井戸調査 等

消雪施設整備事業

12,052

【新】消雪施設整備実施設計業務、【新】消雪施設延伸井戸水量調查 等

5 みんなで創るひらかれたまち

(1) 市民が主役のまちづくり

【新】学生が参画するまちづくり事業(再掲)

2 0 8

コミュニティセンター管理運営事業

137,635

コミュニティセンター(19施設)指定管理料等

地域振興事業

8,542

地域振興会連合会補助、単位自治会等公民館建設等補助等

協働のまちづくり推進事業

118,332

地域型市民協働事業交付金、地域提案型・公募提案型市民協働事業補助、

射水まちづくり大学運営協議会への補助(再掲)等

広報広聴事業

39,510

【新】市勢要覧作成業務委託、ケーブルテレビ番組制作放送業務委託、 広報いみず作成、みえる・わかる・わかり合えるミーティングの開催 等

(2) むだのないひらかれたまちづくり

総合計画策定事業

6,394

総合計画審議会の開催、総合計画書製本費 等

庁舎整備事業(再掲)

2,461,250

(平成25~27年度継続事業)

【新】ファイリングシステム導入事業

6,200

文書管理におけるファイリングシステムの導入費用

行財政改革等推進事業

3 1 2

行財政改革推進会議の開催 等

市税等納付環境整備事業

11,658

コンビニ納付、クレジットカード納付、ペイジー口座振替サービスによる 納付環境の整備(【拡】ペイジー口座振替取扱金融機関を追加)、コールセンター への納税督促業務委託

職員表彰・研修事業

3,494

いみず人財養成塾、自治大学校、富山県等への職員派遣研修 等

合併地域振興基金積立金

500,000

#